

# 关爱生命 快乐暑假

## 我省各地举办红十字青少年夏令营活动

为推进红十字体验式生命教育活动,进一步提高青少年自我保护能力,7月上旬以来,我省各级红十字会以关爱生命为主题,纷纷举办红十字青少年夏令营活动,受到广大青少年和家长的欢迎。

### 杭州市

7月5日至7日,杭州市红十字会在建德航空小镇举办2018年红十字青少年夏令营,82名来自红十字示范校的优秀学生参加活动。开营仪式上,同学们观看了红十字宣传片,进行了“我是红十字人”主题宣誓。建德市红十字救护培训师为同学们进行急救知识培训。夏令营期间,同学们还来到农夫山泉生产基地,参观矿泉水和饮料生产线;来到爱国主义教育基地新安江水电站,了解水电站的由来以及建设过程。在篝火的映照下,晚上同学们还自编自导自演节目,呈现了一台精彩纷呈的晚会。

### 宁波市

7月17日至18日,宁波市第四届红十字夏令营活动在奉化区大堰党校举行,来自13所市属高校的26名优秀红十字大学生参加活动。本次夏令营围绕“红十字·与青春同行”的主题,开展了一系列内容丰富的活动。造血干细胞捐献者谢梓傲为同学们普及造血干细胞捐献的知识,讲述自己捐献造血干细胞的亲身经历;救护培训师为同学们讲解红十字运动

知识,进行心肺复苏和创伤包扎等急救知识培训。晚上的联谊活动上,同学们还组织急救技能操作比赛。活动还寻访红色足迹,组织营员赴巴人故居参观。

### 舟山市

7月11日,舟山市红十字会在舟山青少年活动中心联合举办了“牵手小候鸟 拥抱新时代——圆梦蒲公英暑期公益一日营”活动首期培训开班。来自舟山市属明珠学校等外来务工人员子弟学校,近200名青少年参加活动。上午,破冰游戏后,省红十字救护培训一级师资吴妙琴从红十字基本知识入手,给孩子们上了一堂生动、操作性强的自我防护课。

### 江干区

7月2日,“2018年杭州市江干区青少年红十字急救夏令营”顺利开营,来自全区各个学校的78名青少年(其中“小候鸟”38人)参加夏令营活动。本次夏令营以“珍爱生命”为主题,救护培训师精心准备,为营员讲授预防中暑、烧伤、雷电、触电、心肺复苏、自动体外除颤仪(AED)使用等知识,讲座深深地吸引了营员们。来自江干区馨阳青年公益服务中心的红十字志愿者们还带来了“高大上”的VR眼镜,通过红十字救护培训师的现场理论讲解、操作示范和佩戴VR眼镜模拟溺水和火



余姚市举办“金海豚”生命关爱公益夏令营。

灾逃生的体验,为营员们呈现了一堂生动、有趣的急救知识培训课。

### 余姚市

近日,2018余姚市红十字青少年“金海豚”生命关爱公益夏令营开营,来自余姚市文明办、市红十字会主办,宁波太平洋慈善基金会资助。来自四明山镇和小曹镇镇的39名青少年学生参加此次夏令营活动。

夏令营以“爱在阳明,情系四明,红十字伴你共成长”为主题,集结社会爱心力量,整合优质教育资源,专门引入了国际标准的加拿大红十字会青少年水上安全技能项目。夏令营期间,营员们在志愿者老

师的监护下,开展水上安全教育培训、红十字文化教育、急救知识培训,接受红色文化、传统文化、地方特色文化教育。

### 路桥区

7月初,路桥区红十字会和金清镇实验小学联合举办了2018年红十字青少年夏令营。路桥区红十字会救护师志愿服务大队选调救护师为营员们介绍红十字运动知识,并讲解、示范了心肺复苏的操作要领。营员们积极听讲,主动学习体验,展现了浓厚的学习兴趣。红十字夏令营晚会上,同学们纷纷展示拿手好戏,共同献上了一场精彩纷呈的晚会。 **本报综合报道**

# 衢州市先锋红十字救援队

## 一个电话就能迅速召集起来的救援“急先锋”

□通讯员 腊莎

近期,衢州市先锋红十字救援队赴水亭门历史文化街区,为患有老年痴呆的患者和部分老年人发放手环。队员王文涛一边发放一边热情地宣传救援电话:“我们的公益救援电话是4000549958,特别好记,就是‘救救我吧’的意思。”

“晓得的!晓得的!我就是拨这个电话给你们,才找到了他!”到现场的徐奶奶早就听说红十字救援队今天要发手环,为防止老伴再走丢,她特意过来领一个。

在衢州市民群众心中,先锋红十字救援队是一批穿着红色救援服,一个电话就能被迅速召集起来的“急先锋”,他们的身影出现在险

峻的山上、危急的水里、车水马龙的路上……每一个性命攸关的救援现场,他们都在行动着。

### 王文涛:公益救援让我感到快乐

衢州市先锋红十字救援队现有正式队员48名,预备队员65人,救援志愿者2000余人。他们来自各行各业,对公益事业有着同一片热忱之心。

今年29岁的王文涛是衢州市中医院的一名医务工作者。两周前,他为一位不幸失去孩子的父亲,找回了儿子在事故中丢失的手机,为痛苦中的家属送去些许慰藉。“能尽自己的一份绵薄之力帮助有需要的人,我感觉很开心。”王文涛于2017年6月加入救援队,近

一年时间,他已参加过大大小小100多次救援及保障活动。

“救援工作没有一分钱报酬,甚至要自己贴油费、电话费、伙食费,但是每当看到被救援者安全回家的场景,我觉得一切都值了。”说起自己的救援工作,王文涛脸上洋溢着满满的幸福感。

“我入队就签了保证书,参加救援是我个人的自愿行为。如果在救援过程中出现任何意外,与救援队无关。”王文涛说,救援远没有常人想象的那么简单,参加救援的队员也会遇到很多危及生命的情况,而红十字救援队是一个公益组织,做的是救人于水火的公益救援,队里的每位“战友”都是公益人士。王文涛入队之初,就给自己买了一份意外保险。

王文涛还有一只自己训练的金毛搜救犬,有时候和他一起“出勤”,做一些维持秩序的保障工作。同为医护人员的妻子,为了让王文涛能够在工作之余安心做公益救援工作,她甚至放弃自己的工作,在家做他坚强的后盾。“能全身心投入公益救援,离不开家人的支持。同为医者,妻子特别能理解我的执着和信念。”王文涛说道。

### 胡梦捷:小身躯拥有大能量

同在衢州市中医院工作的护士胡梦捷,也是红十字救援队员,她于2016年加入,主要负责后勤保障工作。虽然身形娇小,但力量一点也不小。2016年遂昌山体滑坡事件发生后,胡梦捷立即赶赴现场,参与搜寻工作。 **(下转第4版)**

# 跨越国界的友谊桥梁

## 10国志愿者宁波交流红十字文化

□通讯员 王晨辉 王波

“你知道吗?在马来西亚,红十字会不叫红十字会,而是叫做红新月会……”7月12日晚,来自世界各地10个国家的24名青年志愿者和40位北仑区红十字志愿者在新碶街道芙蓉社区红十字会会议室里齐聚一堂,开展了一场别开生面的中外志愿者红十字文化交流分享会。

会上,来自意大利、埃及、马来西亚、俄罗斯、中国等不同国家的志愿者代表分别就各自国家的红十字运动发展历史、工作内容、特色亮点、未来目标等进行交流。两个半小时的分享时间里,中外各国志愿者代表用他们生动精彩的阐述让大家接触到一个别样的红十字世界。原来,世界各国的红十字和红新月组织都遵循着同一个“七项基本原则”——人道、公正、中立、独立、志愿服务、统一、普遍,在此基础上,每个国家的红十字会或红新月会都在开展救灾、救护、救助等人道主义工作,

但因历史、人文等原因,每个国家的具体做法和职责范围又有所不同。

例如尽管有的国家用红十字标志,有的国家用红新月标志,但大家都一视同仁,不分宗教、性别、种族地为民众提供服务;马来西亚红新月会为民众提供志愿服务;马来西亚红新月会工作包括为民众提供救护车服务;在我国,要想成为一名合格的红十字救护员,目前必须年满16周岁,而在加拿大,三年级以上的学生都要接受救护培训,学习如何操作心肺复苏术、气道梗阻等急救方法等,并根据掌握程度分为ABC三个等级,还要年年复训;在印度,相比家属的意见,器官(遗体)捐献更尊重捐献者生前的个人意愿……

为了方便大家跨越语言障碍,代表用他们生动精彩的阐述让大家接触到一个别样的红十字世界。原来,世界各国的红十字和红新月组织都遵循着同一个“七项基本原则”——人道、公正、中立、独立、志愿服务、统一、普遍,在此基础上,每个国家的红十字会或红新月会都在开展救灾、救护、救助等人道主义工作,

各国志愿者代表分享后,现场还为所有志愿者留出半小时的自由交



流时间,为了便于互动,所有中外志愿者们被分成7组,每组还配备1名青年翻译志愿者。一时间,现场气氛热烈,大家都踊跃发言,自由畅谈。

红十字会就像一条跨越国界的友谊桥梁,把来自世界各地的志愿者连成一体,组成了一个温馨和睦、文化交融的大家庭,本次中外志愿者红十字文化交流活动让大家开阔

了视野,学习到许多国家的先进做法和宝贵经验,也让中外志愿者度过了难忘的快乐时光。

据了解,本次活动是“点亮你我的视界”——2018年暑期国际青少年文化交流公益项目中的活动之一,该项目旨在开展多国之间的红十字文化交流,并为青少年公益实践提供合作平台。

### 信息点击

## 红十字救护培训助力 我省大学生志愿服务“两项计划”

□通讯员 王春香

7月2日至4日,2018年浙江省大学生志愿服务“两项计划”培训会在浙江计量大学举行,省红十字会派出优秀救护培训师为70余名即将远赴西部和我省欠发达地区的大学生志愿者开展急救知识培训。

省红十字会一级救护培训师王春香首先向他们介绍了红十字会的由来、国际红十字运动基本知识,随后由浅入深地讲述了心肺复苏术、自动体外除颤器(AED)的使

用以及气道异物梗阻、脑卒中、急性冠脉综合症的现场救护要点。救护培训师蒋晓丽等现场指导学员们进行心肺复苏术、气道异物梗阻急救等的操作和练习。学员们纷纷表示,学习急救知识十分重要,希望今后还能继续深入学习,为自己和他人获得更多安全保障。

据了解,大学生志愿服务“两项计划”是指“大学生志愿服务西部计划”和“浙江省大学生服务我省欠发达地区计划”。

## 湖州:举办急救救护培训师教学技能大赛

□通讯员 方翰达

近日,湖州市红十字会联合市总工会、市人力资源和社会保障等单位,在湖州师范学院举办了2018年湖州市红十字急救救护培训师教学技能大赛。市本级、各县(市、区)红十字会和市红十字急救救护学院等7家单位参加比赛。

比赛现场,28名选手进行了单人CPR及AED操作、四肢骨折固定、伤员体位摆放和微课试讲等7个项目的角逐。最终,市红十字急救救护学院参赛队获团体一等奖,吴兴区红十字会参赛队获团体二等奖,南浔区红十字会参赛队获团体三等奖。个人总分前4名荣获“湖州市技术能手”荣誉称号。

## 嘉兴:成立红船水上应急救援志愿服务队

□通讯员 严明强

近日,嘉兴市红十字会在南湖隆重举行“红船水上应急救援志愿服务队”成立仪式,嘉兴市委副书记邢海华向红船水上应急救援志愿服务队授旗。

邢海华指出,红船水上应急救援志愿服务队的成立,是嘉兴市红十字会志愿服务事业发展的又一新

的起点。希望队伍成立后,能按照既定的职责和任务,不断创新志愿服务形式,丰富志愿服务内容,壮大志愿服务队伍,建立健全常态化、规范化、专业化的志愿服务长效机制,积极开展有特色、有亮点、高水平的志愿服务活动,打造出一张党的诞生地红十字志愿服务“新名片”。授旗仪式后,红船水上应急救援志愿服务队还进行了水上救援演练。

## 金华:开展对口支援新疆温宿县工作

□通讯员 董芳菲

近日,金华市红十字会系统一行9人赴新疆阿克苏地区温宿县开展对口支援工作。金华市援疆指挥部副指挥长施怡伟和温宿县副县长、县红十字会会长吐尔洪·库尔班参加有关调研和座谈。

对口支援小组一行深入温宿县基层一线,实地调研考察了金华市援建蔬菜基地、黑木耳培养基地和迁建新村托乎拉乡库力村,

以及金华市红十字会准备援助建设的神木园红十字应急救援站点。

座谈会现场,金华市红十字会负责人向温宿县红十字会捐赠了一台自动体外除颤仪(AED)和五万元资金。金华市红十字会将在三个方面持续用力,尽全力做好对口支援工作。一是支持温宿县红十字会解决急难愁问题;二是协助做好AED配置的救护站点建设;三是继续动员社会力量参与扶贫协作。

## 江干:安放300多台红十字爱心水站助市民度夏

□通讯员 王晨辉

炎炎夏日,杭州市江干区在社区、综合服务中心、建筑工地、城管驿站等地安放了300多台红十字公益爱心急救水站,市民可以免费领取冰镇饮用水。

日前,浙江日报的记者在江干区之江东路的爱心水站体验了取水过程。只要用手机按语音提示操作,只需10秒就可以拿到一瓶380毫升的冰镇饮用水。

在附近从事环卫工作的黄大姐说:“自己带的开水有时不够喝,

现在一瓶冰水喝下去,整个人精神都好很多。”

江干区红十字会负责人介绍,为给环卫工人、建筑工人、快递小哥等室外工作的劳动者送去更多清凉,他们联系了爱心企业设计了冰镇饮料发放机,并结合各个小区实际情况,精选饮用水发放点位置,确保更多户外高温工作的人能就近、便捷的喝上冰镇饮用水。据悉,江干区红十字会将首批4600名高温一线工人纳入重点保障对象,每天可以确保领取5瓶水,其他居民每天可以领取2瓶。

## 永嘉:多支红十字救援队奋力抗击台风“玛莉亚”

□通讯员 刘晓燕

7月11日,超强台风“玛莉亚”袭击永嘉,受台风影响,黄田街道浦边村发生洪涝,周边村庄被洪水围困。永嘉县红十字海鹰救援队得知情况,立刻赶往现场进行救援。在与县武警官兵、黄田街道民兵等的联合救

援下,使用冲锋舟等救援设备,连续奋战到深夜,帮助村民安全转移。

救援过程中,救援队又收到鹤盛镇上湾村的求助信息,台风将上湾村一家农家乐的棚顶刮走,雁楠中队队员立即赶往现场对棚顶进行修复,以保障村民们的人身及财产安全。